Aufgabe 1972 8a:

Nach nebenstehender Skizze ergibt sich die Strecke y

durch Konstruktion aus den Gréfen a und

Driicke alle Winkel in Abhangigkeit von o aus und

stelle y als Funktion von a und o dar!
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Losung 1972 8a:

1. Berechnung_des Winkels o,z

o, =180° - 3a Winkelsumme

2. Berechnung_des Winkels o,z

o, =180"-a, -« Winkelsumme
a, = 180° —(180” - 3(1_]— o

o, =180°-180° + 30—«

o, = 2d

3. Berechnung_des Winkels o.,:

o, + 0,y =90° Winkelsumme
20+ 0, = 90° |-2a
o, =90° - 2a




Losung 1972 8a:

4. Berechnung des Winkels O,z

o, + o, + o, +o=180° Winkelsumme
o, +20+90° -20+ o = 180°

o, +90° +a = 180° | -90°

o, +o=90° |-

a, =90° —a

5. Berechnung der Funktion vy :

b a Sinussatz im
: = — allgemeinen
sinc  sIna, hellblauen
H Teildreieck
d .
B |-sina
sina  sina,
a-sina ,
b= sin (1)
o \
Sinussatz im c
b vy allgemeinen
- = — gelben
sina,  sina, Teildreieck
b .
_ =Y |-sina,
sina, sina,
p =Y SN% (2)
sinas, *
, , -sinc, a-sina
(2)=(1): g =5
sina, sina,
-sina, a-sina -
y-sina, _a- |-sina,
sina, sina,
: a-sina-sinog, :
y-sina, = |:sina,

sina,

_a-sina-sina,

sina, -sina,
a-sina-sin(QOD —2(1]

sin(2a)-sin(90° - )




